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Presentación  

 
La integración de la tecnología en el ámbito educativo ha sido significativa al ser una real 
contribución ya que ha facilitado la enseñanza y el aprendizaje, al permitir su adaptación a las 
necesidades individuales de los estudiantes, promoviendo la inclusión y la diversidad. 

Considerando las potencialidades que entregan las plataformas digitales educativas y los 
intereses de las personas relacionadas a la dinámica exportadora es que ProChile no dudó al 
apostar en la implementación del programa Aula Virtual, herramienta digital que promueve un 
aprendizaje más activo y participativo, permite a sus usuarios aprender en cualquier momento 
y lugar, desarrollar habilidades valiosas que serán esenciales en la dinámica que la 
globalización está presentando constantemente. 

Las 4 versiones del programa Aula Virtual han permitido apoyar a las Pymes y guiarlas para que 
exporten, estimulando su potencial exportador, busquen nuevos mercados y productos, 
siempre desarrollando un pensamiento y análisis estratégico respecto de lo que implica el 
proceso de internacionalización de una empresa. 

Más 1.600 estudiantes han aprobado los cursos desde 2020, pero teniendo una demanda 
superior a 2.000 personas al año que quieren participar en este programa de formación en 
gestión internacional. 

 
Desarrollo 

Título consulta: Cursos Aula Virtual versión 2025 

Objetivo: Conocer la opinión ciudadana sobre lo que será los cursos de la versión 2024 del 
programa Aula Virtual para fortalecer la gestión institucional participativa. 

Carácter: Corresponde a una Consulta Ciudadana en el marco de la Ley 20.500 y de carácter 
no vinculante.  

Formato: Virtual 

Disponible en: Sitio web www.prochile.gob.cl 

Calendario:  

Período de difusión Consulta Ciudadana Virtual: 23 al 29 de octubre de 2024.    
Período de recepción de opiniones en formulario virtual: 30 de octubre al 21 de noviembre 
2024. 
Fecha de publicación de informe de Consulta Ciudadana: Hasta el 30 de diciembre 2024. 

Difusión: 
‐ Publicación en sitio web institucional. 
‐ Difusión vía redes sociales institucionales. 
‐ Difusión enviada a otros servicios públicos. 
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Resultados  

Datos generales 

Se recibieron un total de 172 respuestas de las cuales 67 (39%) corresponden a personas de 
género femenino, 103 género masculino (60%), 1 a persona no binario (0,5%) y 1 persona optó 
por no indicar género (0,5%).  

Las regiones con mayor cantidad de participantes son región: Metropolitana (33,7%), 
Valparaíso (9,3%), Coquimbo (7%) y Biobío (7%). 

Género registrado por los participantes                          

 

Tipo de empresa en la que trabaja 

 

Región a la cual pertenecen los participantes 
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Opiniones recibidas 

 

Del total de 172 respuestas recepcionadas, las temáticas de interés elegidas, las que en total 
suman 1429 preferencias, se especifican a continuación: 
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Negociación y ventas a clientes internacionales
Diseño de plan de negocio de exportación

Logistica Internacional
Fijación de precios de exportación

Normativas y Regulaciones Internacionales
Asesorías Legales de mercado

Inteligencia Artificial
Proceso de exportación de bienes

Proceso de exportación de servicios
Acuerdos Comerciales

Asociatividad para la Internacionalización
Estrategias de Branding, Campañas Publicitarias y…

Estrategias de Internacionalización
Desarrollo de Inteligencia de Mercado

Gestión Financiera Internacional
Certificación de origen

Tendencias y  proyecciones del Comercio Internacional
eCommerce

Marketing Internacional Omnicanal
Barreras Arancelarias

Transformación Digital
Adaptación de la Oferta Exportable

Innovación para la Internacionalización
Instalación de Oficina en el Exterior

Sostenibilidad para la Internacionalización
Cadena de valor globales
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La motivación de participar en actividades de formación se grafica a continuación: 

 

Igualmente se muestra la participación de las preferencias acerca de la modalidad de clase: 
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En cuanto al tipo de actividad, un 11% prefirió el formato de taller (1 sesión), un 17% escogió 
el formato curso (entre 5 y 10 sesiones), un 19% optó por el formato ciclo (entre 2 y 6 sesiones), 
un 17% se inclinó por formato capacitación (entre 7 y 10 sesiones), un 20% eligió formato 
coaching exportador y un 17 % seleccionó las mentorías lo que se visualiza en la siguiente 
gráfica: 

 

De las respuestas recibidas, en el ámbito del desarrollo de las capacitaciones y su realización 
en idioma inglés (sin traducción), los participantes en un 52% (85) indicaron que no podrían 
participar en cursos dictados en inglés, mientras que el 48% (80) restante señaló que sí podría 
participar. 
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Respuestas recibidas  

Las respuestas recibidas se encuentran publicadas en el siguiente enlace:  
https://www.prochile.gob.cl/participacion-ciudadana/consultas-ciudadanas/consulta-
ciudadana-cursos-aula-virtual-versi%C3%B3n-2025/  

En dicho enlace encontrará el anexo en formato Excel descargable que contiene el detalle de 
las respuestas enviadas.  

ProChile agradece y valora la opinión de todas las personas que participaron de este proceso 
consultivo que fortalece la participación ciudadana en la gestión institucional. 


